
StraighterLine 
Student 
Demographics
Our high-quality, affordable courses  

and always-accessible student support  

reach and inspire your ever-changing,  

diverse student populations.



93% for StraighterLine students  

vs. 82% non-StraighterLine students

FIRST-GEN STUDENTS 

95% with StraighterLine 

vs. 82% without

MINORITY STUDENTS 

86% with StraighterLine 

vs. 78% without

OTP = Earning 12 credits in the first term

StraighterLine Students Stay On-Track
Students who complete a StraighterLine pathway have a higher on-time performance (OTP) rate of taking courses in their degree program.Students who complete a StraighterLine pathway have a higher on-time performance (OTP) rate of taking courses in their degree program.
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GENDER RACE / ETHNICITY

AGE RANGE

EMPLOYMENT 
STATUS

MARITAL STATUS

HOUSEHOLD 
INCOME

CHILDREN IN 
HOUSEHOLD

4%  Asian American

9%  Hispanic American

21%  African American

9%  Other

57%  Non-Hispanic White

79% 
female

21% 
male

49%
single

42% 
married

undisclosed
9%

81%
employed

62% full-time

19% part-time

44%
has a child between 

5-18 years of age in household

16%
$50–$74K

27%  
less than $25K

22%
$25–$49K

35%
undisclosed



prior to starting with StraighterLine

REASONS FOR TAKING 
STRAIGHTERLINE 

COURSES

NUMBER OF 
STRAIGHTERLINE 
COURSES TAKEN

HIGHEST LEVEL OF EDUCATION

38%
started 4-year  

degree program

16% 
high school 
diploma or 
equivalent  
but haven’t 

started 
degree

17% 
started 

2-year degree 
program

16%
undergraduate 

degree but haven’t  
started graduate 
degree program

6%  
started 

graduate 
degree 

program

6%
graduate 

degree

1% 
enrolled in  
high school

MINORITY STUDENTS 

86% with StraighterLine 

vs. 78% without

45%
need 
admissions 
prerequisite

credits 
required to 
graduate 
on-time

20%

9%
need 
flexible 
scheduling

7%
earning 
credits during 
school breaks

7%
earning 
degree 
faster

3%
need upper 
level course 
prerequisite

3%
reached 
FA/student 
loan cap

3%
alternative to 
CLEP, DSST, 
ECE exam

2%
course not 
offered at 
my school

1%
need to improve 
school placement 
exams

72%
1-2 courses

17%
3-4 courses

11%
5+ 
courses



The learning experience with 

StraighterLine was amazing.  

I was able to move at my own 

pace and do my own thing, but 

I always had help. Tutoring 

was wonderful and available 

24/7, so I was able to go in and 

somebody would help me no 

matter what time of day.

Madison Madison 

StraighterLine Student StraighterLine Student 

ArizonaArizona

StraighterLine partners with higher ed 

institutions to create and operate tailored online 

pathway programs that conquer enrollment and 

retention challenges for students and schools.
partners.straighterline.com             

844.407.1242             

partnerships@straighterline.com


